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A lomdomi 
konferencia 

áll e hét politikai eseményeinek 

homlokterében. Kétségkivül rend- 
kivüli fontosságu esemény ez, a- 
melyet Európa közvéleménye fe- 

szült figyelemmel kisér. A Tar- 
dieu-féle tervtől várja ma Európa 
a háboru utáni tarthatatlan álla- 
potok orvoslását és méltányos 
megoldást kér a londoni konfe- 
rencia résztvevőitől. Amig London- 
ban a nagyhatalmak képviselői 
ennek a problémának a megoldá- 
sát keresik, vizsgáljuk meg, hogy 
szükebb hazánk vezetődiplomatája 
hogyan látja azt. Ghica herceg, 
kölügyminiszter, nyilatkozott az 

egyik budapesti napilap tudósitó- 
jának. Ujat nem mondott ugyan, 
hanem a szokott burkolt diploma- 
tikus frázisok között helyenkint 
erősen lirai hurokat penget. Igy 
például megállapitja, hogy min- 
den háborunak vannak győztes és 
legyőzött államai. Már most ebből 
ez következik, hogy amig egyes 
államok bizonyos előnyökhöz ju- 

tottak, addig más államok sulyos 
veszteséget szenvedtek. Erre vo- 
natkozólag azt ajánlaná, hogy bo- 
ritsunk fátylat a multra, győzők 

és legyőzöttek egymást megértve, 
treuga dei formájában igyekezze- 
nek az uj Európa felépitésében 
résztvenni. Senki sem állitja, hogy 
a békeszerződéseknek abszolut ér- 

tékük van és hogy érvényességük 
örökkévaló, mondja Ghica herceg, 

e pillanatban azonban a békeszer- 

ződések alapjára kell helyezked- 

nünk. Az egymásrautaltságról, az 
együttdolgozás fontosságáról be- 
szélt még és kijelentette, hogy a 
béke nem lehet csak átmeneti ál- 
lapot két háboru kőzött, hanem 
az egyedüli normális állapot az 

előitéletektől és szenvedélyektől 
megtisztitott emberiség számára. 
Hát igen. Egy idő óta divat lett, 

hogy felelős politikusok gyönyörü 
frázisokba csomagolt szóvirágok 
csokraival kedveskednek a sajtó 
utján közönségüknek. Csakhogy 
ma már a beszéd, a szép szavak 

erősen lejárták magukat. Ma a 
béke tizenharmadik évében olyan 
naiv ember nincs többé, aki egy 
dörgőhangu nyilatkozat, vagy egy 

álhumanitástól csöpögő szónoki 
müremek keretei között vélje meg- 

találni a kibontakozás lehetőségét, 
De igenis joga van ma minden 
európai polgárnak, hogy a leple- 
zetlen igazságot és a helyzet or- 
voslását követelje azoktól, akiket 
az ő bizalma ültet a hatalom bár- 

sonyszékeibe. Abban igazat ad 
mindenki Ghica hercegnek, hogy 
a béke nem lehet két háboru kö- 

zötti felvonásköz, csak ott csalat- 
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egszünt a budapesti nyomdá- 
szok sztrájkja és ma már az 
ujságok 

Budapesten a szedők sztrájkja a 
Népszava betiltása miatt tegnap még 

mindig tartott és már második napja, 

hogy a magyar fővárosban semmi- 
féle lap nem jelent meg. A szak- 
szervezetek - mint megirtuk - 
felszólitották a munkásságot, hogy 

csütörtökön délelőtt tizenegytől fél- 
tizenkettőig vonuljon az utcára és 
vegyen részt a betiltás miatt ren- 
dezendő tüntetésben. A gyári üze- 
mek erre kijelentették, hogy ebben 
az esetben a munkát az egész napra 

beszüntetik. 

Budapest négyszáz gyára kö- 
zül háromszáz üzemnek a 
munkásai kijelentették, hogy 
a felvonulásban nem vesznek 
részt. Ezekben az üzemekben 
csütörtökön zavartalanul folyt 

a munka. 

Mindössze mintegy száz - legtöbb- 
nyire vasszakmás - üzemben szüne- 

telt csütörtökön az üzem. 
Tegnap délelőtt tizenegy órakor 

a Népszava szerkesztőségéből Payer 
Károly, Weltner Jakab, Far- 

kas István, Buchinger Manó, 

Esztergályos János és más 
szocialista vezérek vezetésével nyolc- 

vantagu küldöttség indult el a par- 
lamentbe, hogy ott átadja Ká- 
rolyi Gyula miniszterelnöknek a 
szocialista párt memorandumát. 

Utközben kisebb-nagyobb cso- 
portok csatlakoztak hozzá és 

mire a Király-térre érkeztek, 
a tömeg már négyszáz főre 

szaporodott fel. 
A rendőrség felszólitotta a tünte- 

tőket a szétoszlásra. A tömeg ezt 
megtagadta. Peyer és Weltner szo- 

cialista képviselők az egyik közeli 
kávéházból telefonon felhivták a fő- 
kapitányságot és engedélyt kértek 
arra, hogy a felvonuló tömeg aka- 

dálytalanul mehessen a parlament elé. 

Andreika Károly dr. főkapi- 

tány - helyettes kijelentette, 

hogy azt nem engedheti meg. 
Peyer és Weltner képviselők erre 

közölték a tömeggel a rendőrség 
kijelentését. A tömeg most már en- 
gedett a rendőrök felszólitásának és 
eltávozott. Csak kevesen voltak, 
akik ellenszegültek. Ezeket előálli- 
tották. A küldöttség tagjai ezután 
elmentek a parlamentbe. A küldött- 
ség nyolcvan tagja a nagy fogadó- 
teremben gyülekezett és ott várta 

Károlyi Gyula miniszterelnököt. Ká- 
rolyi gróf azonban megüzente a kül- 

döttségnek, hogy csak egy szükebb 
delegációt hajlandó fogadni. Erre a 
szocialista képviselők és a párt két 

másik vezető tagja átmentek a mi- 

niszterelnöknek a parlamentben levő 
dolgozószobájába. Károlyi Gyula 

gróf Hlatky Endre sajtófőnök 
társaságában fogadta a küldöttséget 
és mielőtt annak részéről bárki 
szélni kezdett volna, ezeket jelen- 

tette ki: 

- Tudom, hogy az urak 
miért jöttek. Amig azonban 
a nyomdászok sztrájkja tart, 

addig semmiféle küldöttséget 
nem fogadok és semmiféle 
memorandumol! nem veszek 
át. Méltóztassanak ezt tudo- 

másul venni. 
- Tudomásul vesszük, 

szolta Peyer Károly. 
A szocialista képviselők erre visz- 

szatértek a nagy fogadóterembe, el- 
mondták, hogy mi történt és fel- 
szólitották a küldöttség tagjait, hogy 
csendben hagyják el a parlamentet. 

Ez meg is történt. 
A képviselőház ülése ezzel véget 

is ért. 
Tegnap délelőtt Budapesten a 

Mester utca és Vágóhid-utca sarkán 
egy csoport suhanc kövekkel meg- 

dobált egy zsufolt villamost. A kö- 
vek bezuzták az ablakokat és a 
szilánkok több utast megsértettek. 
A Nagyköruton, a Váci uton, a Ber- 
lini-téren kisebb csoportosulások vol- 

- vála- 

be- 

ismét megjelennek 
tak. Különösebb rendzavarás nem 
történt. Tegnap délután két óráig 
összesen háromszáz személyt állitot 
tak elé, akik közül a kihallgatás 
után a legtöbbet nyomban elbocsá- 

tották. 
A vidék nagyobb városaiban a 

szocialisták felvonulást rendeztek és 

a törvényhatóságoknak átnyujtották 
memorandumot. 

Magánjelentés alapján már 
kora délután beszélték, hogy 
Balmazujvároson a tüntetők 
szembe fordultak a csendőr- 
séggel és megdobálták azt. 
A csendőrség sortüzet adott, 
amelynek egy halottja és négy 

sebesültje van. 
Később ezt a hirt hivatalos helyen 
megerősitették és megjegyezték, 
hogy a csendőrség kénytelen volt 

fegyverét használni. 
A budapesti nyomdászok sztrájkja 

tegnap este véget ért. A sztrájk 
megszünése három okra vezethető 
vissza. Az első az, hogy a szocia- 
lista párt vezetőségének kinos volt 
a nyomdászok szemrehányása, hogy a 

pártlap betiltása miatt sztrájkba 
kényszeritették őket, annak idején 
pedig, amikor a kormány az Ujság 
cimüű lapot betiltotta, hagyták őket 
tovább dolgozni. A második oka az, 

hogy a szakszervezeti pénztár nem 
rendelkezik elég anyagi erővel és 
legfeljebb heti husz pengőt tudná- 
nak adni a sztrájkoló nyomdászok- 
nak és ezenkivül a munkanélküli 
segélyt is be kellene szüntetni. A 
harmadik ok az volt, hogy a kol- 
lektiv szerződések a törvény értel- 
mében megszünnek, ha a sztrájk 
három napnál tovább tart, ennek 

pedig a nyomdászok a mai gazda- 
sági viszonyok között nem akarták 
kitenni magukat. 

Az összes budapesti nyom- 

dákban tegnap este megszünt 
a sztrájk és ma már ujra 
megjelennek a budapesti uj- 

ságok. 

kozik kissé, ahol egy előitéletek- 
től és szenvedélyektől megtiszti- 

tott emberiséget idéz. Teljes harci 
fegyverzetben állanak szemben 

egymással világnézetek, soha még 
ekkora ellentét ember és ember 
között nem állt fenn, mint éppen 

napjainkban és amig a politika és 
közélet vezető egyéniségei, hata- 
lom utáni tülekedésükben ezeket 
a szembenálló, harcrakész alaku- 

latokat céljaik elérésére felhasz- 
nálni nem átalják, addig treuga 
deiről, hidverésről, testvériségről 

nem beszélhetünk. 

Londonban konferenciára ültek 
most össze Európa vezető állam- 
férfiai, nem tudjuk hová fejlődnek 
ki ezek a tárgyalások. Vajjon 

lesz-e kézzelfogható eredményük, 
vagy pedig elsikkadnak a többi 

hasonló értekezletek után ered- 

ménytelenül és emléküket csak 
egy-egy dus hotelszámla őrzi meg. 
Fel kellene vonultatni a Downing- 

streeti palota ablakai alá a diplo- 
máciai önzés áldozatait, a rokkan- 

takat, hadiarvákat, özvegyeket és 
fel kellene vonultatni a gazdasági 

iront elesettjeit, Manchester mun- 

kátlan takácsait, Liwerpool matró- 
zait, bányák, gyárak dolgozni 
akaró munkanélkülieit. Legyen az 

ő jelenlétük a felelősségrevonás 
intő jele és annak a kifejezője, 
hogy a szavak ideje lejárt, a tö- 

megek tetteket követelnek. A Ma 
lerongyolt Európájában különbsé- 
get győző és legyőzött államok 
között nem tehetünk, csak szegény 
és szegényebb államokat ismerünk. 

A beteg Európa krizisének kór- 
okozóit már kitapogatták, lássuk 

hát az orvoslást. 
Cseresnyés K Sándor 



2. OLDAL 

Az árvizveszedelem még mindig 
tart. Emberek ezrei még mindig 
nem tudtak visszatérni otthonukba, 

amelyből kilakoltatták őket, sokan 

viszont kétségbeesetten tördelik a 

kezüket, amikor arra gondolnak, 

hogy nincsen ímeg az anyagi lehe- 

tőségük arra, hogy a viz által rom- 

badöntött lakóházukat ujból felépit- 
sék. Az árvizből - amelynek bor- 
zalmait ezuttal Temesvár és közvet- 
len környéke nem érzi - Temes- 

megyének is bőséges rész jutott. 
Az [(árveszély sulyos megbénitá- 

sokat okoz a vasuti forgalomban. 

Temesvár és Arad között 
nincsen meg a közvetlen 
vasuti összeköltteftés, mert 
Ujarad és Arad között a 

pálya használhatatlan. 
Eddig a vasut az utasokat és azok 

podgyászát az aradi állomásról au- 
tóbuszokon küldte át Ujaradra, ahol 

azok ismét vonatra szálltak és foly- 
tatták utjukat. Visszafelé Temesvár- 
ról az utasok az ujaradi állomáson 

elhagyták a vonatot és ugyancsak 
autóbuszokon mentek Aradra. Most 
azonban ez a közlekedés is lehetet- 
lenné vált. Ujarad egy harmada viz 
alatt áll és az ár már a templomig ér. 

Nemcsak a jármüvek, ha- 
nem még gyalogosok sem 
mehetnek az Ujarad és Arad 

közfi utvonalon. 
Az Arad és Tövis közötti vona- 

lon, amelyen a forgalom eddig más- 

fél napig szünetel, most már csak 

Radna és Milona állomások között 
szünetel a forgalom és ha nem tá- 
madnak ujabb akadályok, ugy itt is 
ma estig, de legkésőbb holnap reg- 
gelig a forgalom helyre áll. Addig 
is azok a gyorsvonatok, amelyek 

BukerestbőlTövisen keresztül Aradra 
és onnan visszafelé közlekednek, 

most lekanyarodnak Krajovára, az- 
tán Temesváron keresztül Lippára 

és Radnára, onnan pedig Aradra 

mennek. 

Arad és Budapesi között a 
vasuti közlekedés mosi már 

helyreállott. 
Az árveszély, amely Gyománál a 
vonatokat megállitotta, már enyhü- 
lőben van és a vonatokat Gyománál 
a veszedelmes helyen lassitott me- 
nettel áttolják. 

A Lugos-marosillyei vonalon már 

csak Dobra és Marosillye között 
nincsen forgalom. Itt egy kilomé- 
ternyi hosszban a viz teljesen tönkre- 

tette a pályát. Valószinü, hogy va- 
sárnap reggelre itt is rendes forga- 
lom lesz már. Az Arad-nagyváradi 
vonalon tegnap ugy látszott, hogy 
Tamásda és Zerénd között a Kőrös 
hidjának egy pillérjét az árviz el- 
mozditotta és igy a vonatjárás ezen 
a hidon kockázatosnak látszik. 

Ennek következtében a for- 
galmat itt ujból átszállással 

bonyolitják le. 
Amig azonban eddig az utasoknak 
hosszu kerülőt kellett tenni kocsi- 
kon, most egyszerüen gyalog át- 
mennek a hidon, amelynek tulsó 
oldalán az uj szerelvény vár. A cso- 
magok átszállitásáról a vasut gon- 
doskodik. 
Tegnap délelőtt még reménytelen 

Volt az elárasztott Lippán a helyzet * 

közlekedést 
délutánra azonban a Maros vize öt 
centimétert apadt. Az apadás a 
mérnökök véleménye szerint tartós 
lesz és egy-két nap mulva az árviz- 
veszély elmulik. 

Lippán 345 ház áll viz alatt, 
ezekből kilakoltatták az em- 
bereket. Tizenkét ház össze- 

dőlt. 
Furlugeanu Oktávián prefek- 
tust, aki jelenleg Bukarestben tar- 

tózkodik, értesitették a lippai hely- 

zetről és a prefektus kormánysegélyt 
eszközöl ki a lippai árvizkárosul- 

nak. Hosszuszó és Fenlak község- 
ben tizenhat ház dőlt romba. Az 

Temesmegyében ezenkivül Aurél- 
háza, Öregfalu, Őtelek, Magyarszent- 

márton, Ujvár és iCsene községek 

nek a községeknek a határaiban 
valóságos tengerek vannak. A nagy 
szerencsétlenségben sajnálatos jelen- 
ség az, hogy ezek a községek az 
árviz miatt szinte hadiállapotban 
vannak egymással. Igyekeznek a 
gátakat átvágni és a lefolyó árko- 
kat ugy megásni, hogy a vizek a 

másik község határába induljanak, 
ami ellen ott viszont a legnagyobb 
eréllyel küzdenek. 

A hatóságok intézkedéseket 

sulyos 
Erdélyben és Besszarábiában a 

katonaság és segélycsapatok ember- 
feletti munkát végeznek, azonban az 

Sepsiszentgyörgy környékén tiz kiló- 
méteres távolságokban az ország- 
utak, vasuti vonalak, vetések viz 

alatt állanak. Moldva és Erdély kö- 
zött a közlekedés gyalogszerrel vagy 
kocsin teljesen lehetetlen. 

A Maros és az Olt völgyé- 
ben az összes községeket, 

vasuti vonalakat ellepte az 
ár, a vasufi állomások leg- 
többje viz alatt, a közieke- 

dés szünetel. 
Bukarestben tegnap nemzetközi 

nagyrésze szintén viz alatt áll. Ezek-! 

árnak még nem sikerült gátat vetni. 

A romániai és magyarországi árviz 
puszfitása feboritotta és sok helyen 

teljesen megakaszftotta a vasuti 

utászoknak sikerült védőgátakat 

emelni ás a viz további behatolását 

megakadályozni. 
A Maros tegnapra elöntötte a 

Perjámos és Öscsanád határában levő 

földeket is, ahol a viz nagy puszti- 
tást végzett. Perjámosról tegnap se- 
gitséget kértek a megyei prefektu- 
turától. 

Autóbuszokon Temesvárról 

utászokat küldtek Őscsa- 
nádra, akik még tegnap este 

tutajokat vertek és meg- 

kezdték a tanyákban rekedt 

emberek megmenfését. 

Temesmegye számos községe hadilábon 
áll egymással az árviz miatt 

tettek, hogy a felgyülemleit 

vizeket átszivattyuzzák az 

Óbegába. 

Ehhez azonban a szivattyugépezetek 
üzembetartására körülbelü huszonöt 
vagon fa kellene. Annak ellenére, 
hogy a községek kára óriási és még 
növekedhetik, mindegyik község a 
másikra igyekszik háritani a fának 

a szállitását. Nagynehezen nyolc 
vagon fa gyült össze, amellyel a 
szivattyuk üzemét megkezdték. A 
községek őszi vetése mind elpusz- 
tult az árvizben. A kárötven hatvan 

f millió leire tehető. 

Vigasztalan az erdélyi és besszarábiai 
helyzet 
vonat nem érkezett. Legujabb in- 
tézkedés alapján a Bukarestből Kon- 
stanca és Galac felé közeledő Uni- 
rea és Duna-Rapinvonatok járatait 
beszüntették. A nemzetközi vonatok 
Budapest -Szeged-Temesvár utba- 

ejtésével közlekednek. Bukarestből 

Arad, Kolozsvár, Nagyvárad, Jasi, 

Csernovic felé a forgalom szünetel. 
Bukaresttől csak Brassóig lehet 
Erdély felé utazni. 

Sulyos a helyzet Besszarábiában 
és Bukovinában is. A Dnyeszter és 
Pruth nagy területeket boritottak 
viz alá. Sulyos a helyzet Dobrudzsá- 
ban és a Duna deltában is. 

A politikai életet a választó- 
jogi törvény módositása foglalkoz- 
tatja. A nemzeti parasztpárt teljes 
erővel küzd, hogy a választói re- 
formot a parlament megszavazza. 
Szó van arról, hogy a parlament 
ülésszakát április tizenötödikén tul 
is meghosszabbitják és amennyiben 

Még a tavasz folyamaán feltét- 
lenül megszavazzák a választó- 

jogi reformot 
ezen meghosszabbitás alatt nem si- 
kerülne a választói reformot letár- 
gyalni, ugy májusban a parlamen- 
tet ujból rendkivüli ülésszakra hiv- 
nák egybe. Ebben az ülésszakban 
kerül majd letárgyalásra a választói 
teform és a konverzió pénzügyi 
megoldására vonatkozó törvényja- 

40 ÉV A KERITÉSEM KORA 
és MÁR ELPUSZTULT MINDENKORRA 

30 Éve mAR HASzNÁLOM 
És NEM VOLT 50HA JAVITÁSOM. A soöronykeritések 

pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, 
sok kártól és boszankodástól 

- mentesül. Nem kiván festést, mert 
horganyzott. Nem rothad, gyenge 
oszlopok használhatók, szakérte- 
lem nélkül szerelhető és rendkivül 
olcsó. rjegyzék és mintákkal 

B0zsák M. és Fia R.. 
sodronykeritésgyára 

öri Temesvár-Gyárv. Alsóárok-u. 10 
Nagy készlet, olcsó árak. Tel. 3.88 
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vaslat is. 
Sokat beszélnek Bukarestbe 

most a miniszteri tárcák változás 
ról is. Feltünő jelenség, hogy Ave 
rescu marsall éles állásfoglalás 
teljesen megszüntette és ezzel 
csolatban Goga Oktávián polit 
akcióját is más megvilágitásb: 
helyezik. A valószinű helyzet 
mutatja, hogy a parlamenti üléssza 
berekesztésével nem lesz kormán 
válság, hanem csak egyes miniszte 
tárcák cserélnek gazdát. A diplo 
ciai karban is várhatók változáso 
Tasca berlini követ Bukarestbe 
személyesen nyujtotta be lemondá 
sát. Utóda a berlini követségb 
Petrescu-Comnen jelenle, 
szentszéki követ lesz. Már bizonyos 
hogy a Szentszékhez Bredic ea 
nu Kájusz dr. mostani bécsi köve 
tet nevezik ki. 

e e e Temesvári ifja 
sorozása április kilencedikén kez 

dődik a gyárudvarban 
Az 1911 évben született katona 

köteles temesvári ifjak sorozása 
akik az 1933 évfolyamhoz tartoznak 
a gyárvárosi sörgyárban a követ 
kező napokon és sorrendben törté 
nik: április 9-én a Belvárosban él 
Gyárvárosban lakó ifjak, áprili 
1rén a Gyárvárosban lakó, I2-é 
a Gyárvárosban és Erzsébetváros 
ban lakó ifjak, 13-án az Erzsébetvá 
ros területén lakók, 14-én az Erzsé 
betváros és Józsefváros területét 
lakók, május 4-én a Józsefvárosba 
lakó hadkötelesek, május s én 
mehalai ifjak, mig május 6-án 
tanuló ifjuság és a papnövendékel 

jelentkeznek, A sorozás reggel nyol 
órakor kezdődik. A bizottság előt 
be kell mutatni a sorozási idézést, 
piros igazolványt, születési anya 
könyvi kivonatot, állampolgárság 
bizonyitványt, a soffőrök a hajtás 
engedélyt és igazolványt, azok pe 
dig akik egyévi önkéntességér 
folyamodnak az iskolai bízonyit 
ványt is. Azok, akik az ország te 
rületén születtek, de eddig össze 
irásra nem jelentkeztek és több mi 
hat hónapja Temesvárott laknak 
kérhetik az itteni sorozásukat, h: 
okmányokkal igazolják, hogy szüle 
tési helyük szerint illetékes hadki 
egészitő parancsnokságánál a sor 
zási lajstromba nincsenek felvéve 
Jelentkezhetnek sorozásra azok is 
akik ha nem is születtek az orszás 
területén, de román állampolgárol 
és hat hónapja Temesvárott laknak 
A sorozáson kötelesek jelentkezni 

Azok, akiket ideiglenesen a katona 
szolgálat alól egy vagy két évr 
felmentettek. Azok, akiknek kato 
nai szolgálatot teljesitő bátyjuk var 
és ezért halasztást kaptak. Azok 
akik az 1930-1931-1032 korosz 
tályhoz tartoznak, de mint család. 
fentartók felmentésben részesülte 
Ezeknek nyugtákkal kell igazolni 
hogy a hadmentességi adót kifizen 
ték. Végül jelentkezni kell azokna 
is, akik idegen állampolgárok, de 
honositásért, vagy állampolgárság 
folyamodtak. Minden ifju személye 
sen tartozik jelentkezni. Azok hely 
akik külföldön tartózkodnak, va 
betegek, szüleik, vagy gyámjuk kö 
teles megjelenni a sorozóbizotts 
előtt és igazolni kell a hadköte 
ifju távolmaradását. Ha valaki ideg- 
bajos, annak az állami ideggyóg 
klinika főnökétől aláirt bizonyit 
ványt kell felmutatni. Dadogók, 
némák és süketnémák öt családfő- 
nek a városi hatóság által láttam 
zott nyilatkozatát kell felmutatni 
arról, hogy bajuk köztudomásu. 



Londonban a négy nagyhatalom 

ekezlete nem kezdődött meg az 
gyetértés jegyében. Franciaország 

Anglia, valamint Németország és 
laszország között már az első ülé- 
n nézeteltérés keletkezett. A né- 
iteltérés két pontra vonatkozott. 

zek között az első az, hogy Bul- 
iát felvegyék-e a dunai konföde- 

cióba, a másik pedig arra vonat- 
bzik, hogy a dunai államok egy- 
ás között külön tárgyalásokat 

ytasanak-e. Franciaország és 
nglia azon a véleményen vannak, 

gy a dunai államok elé a kon- 
II] a derációra vonatkozólag kidolgo- 

] btt tervet kell terjeszteni. Ezzel 

il al 

oltnontra jutott máris a négy 
mnagyhatalom londoni 

tanácskozása 
nak a szükségességét vitatták, hogy [folytatták a tanácskozást, azonban 

a konföderáció tervezetét a négy 
nagyhatalom az öt dunai állammal 

együttesen vitassak meg. A német 
és olasz delegátusok ugyanis azt 
látják, hogy a tervezet, amelyet 

Londonban ki akarnak dolgozni, 
Magyarországot és Ausztriát a kis- 
ántánttal szemben aránytalan ter- 
hekkel sujtaná, 
A Petit Parisien londoni tudósi- 

tás alapján megállapitja, hogy a 
négy nagyhatalom értekezlete holt- 
pontra jutott. Olaszország és Né- 

metország ragaszkodik álláspontjá- 
hoz és ezért nem tudják a vitát a 
résztvevők valamennyijének meg- 

emben a németek és olaszok an- elégedésére befejezni. Csütörtökön 

1 az eredmény eddig még mindig 

nincsen meg. 
Chamberlain, Bülow, Gran- 

di és Flandin, akik tegnap dél- 
után a négy nagybatalom konferen- 
ciáján résztvettek, megvitatták azt a 
tervezetet, amelyet a dunai államok 
konferenciája elé fognak terjeszteni. 
Szükségesnek találták és ezt elvileg 
mondották ki, hogy a dunai álla- 

mok gazdasági segitségére vonat- 
kozólag még a Népszövetség ülés- 
szaka előtt hozzanak döntést. Vég- 
leges megállapodásra azonban nem 

tudtak jutni és igy a tanácskozást 
tegnap délután megszakitották az- 

zal, hogy azt ma folytatják. 

A mezőgazdasági adósságok kon- 
rtálásáról szóló törvenyjavaslat 
etbe léptetését az egész ország 

zdatársadalma lélekzetét vissza- 
tva várja. Az adósságok konver- 
ása az, amely a gazdát, aki az 

ósságok árjában fuldoklik majd, 

egmenti. 
Fontos ennek a törvénynek élet- 
Héptetése a magyar parasztságra 
zve is. A bánsági és erdélyi ma- 
arság legnagyobb része szegény 
ldmives, akinek a törvény az utolsó 

aában hozza meg a mentséget. 

m A magyar paraszi más nem- 
zetiségü sorstársai között a 

legnincsetlenebb. 

tt kisgazga. A legtöbbnek a bir- 
m ka az öt hold körül jár. A tiz 
gűbldas magyar gazda már irigylés 
rgyát képezi szegényebb társai 
őtt. Az olyan magyar gazda pedig, 
kinek birtoka tiz-tizenöt hold kö- 
tti területű: igenritka. Tekintetbe 
ell azonban venni azt is, hogy 
ken a törpebirtokokon rendsze- 

t két-három, sőt olykor több csa- 
is él, a gazda és házas gyerme- 

A sok adó, a mostoha esztendők, 

ermékek alacsony ára és a kény- 
rüen felvett bankkölcsönök ren- 

eteg sok adósságba sodorták [a 
dát. A magas kamatok pedig 

ljesen a földre nyomták. Hogy 
lyen szegény a magyar paraszt, 
azolja egy dragsinai magyar esete. 
rva jött a Magyar Házba taná- 
ot kérni. Elmondotta, hogy bank- 
ósságára háromszáz lei kamatot 

ellene fizetni. 

Nem volt otthon egy leinyi 
énze sem, de volt két kocsi 

fája, amely saját háztartásá- 
ra kellett volna. 

ehozta ezt a fát a városba, de 

k kétszáz leit kapott érte. Két- 

vonatkozik 
ségbeesetten mondotta, hogy a 

bankban nem fogadják el a kétszáz 
leit, hanem követelik az egész há- 

romszázat. Azt jött kérdezni: hol 

adhatná el a rajtavaló subáját. A 
főtitkár a sajátjából adott neki száz 
leit kölcsön. Majd megfizeti egy- 
szer, ha tudja. A szegény magyar 
majdnem kezet csókolt, Ez csak 
egy eset a sok közül, amikor a sze- 
gény magyar paraszt nem tudja, 

honnan teremtse elő a bankkama- 
tot. 

A magyar földmives boldog áhi- 
tattal várja a konvertálást, mert ez 

A mezőgazdasági adósságok kon- 
gertálása a telepes és nem telepes 

magyar gazdákra egyformán 

az egyetlen lehetőség, hogy a ba 
jokból kievickéljen. A konvertálás 
telepes és nem telepes gazdákra 
egyformán vonatkozik. 

A Magyar Párt bánsági tago- 
zata körlevelet intézett a kon- 
vertálással kapcsolatosan az 

összes tagozatokhoz. 
Tudatja a gazdákkal, hogy mihelyt 
a szenátus által több módositással 
ellátott javaslat végleges szövege 
megjelenik, a szükséges felvilágosi- 
tásokat és utbaigazitásokat a Magyar 
Párt fogja megadni. 

Megismétlődött Aradon a temesvári 
Szücs Mici rejtélyes és véres esete 
egy szerencsétlen perdita otthonában 
Aradon borzalmas gyilkosság tör- 

tént, amelynek Babocs Lidia 
harmincegyéves rendőrileg nyilván- 
tartott nő esett áldozatul. Az álla- 
tias kegyetlenséggel elkövetett gyil- 
kosság a szerencsétlen nő Hal téri 
lakásában történt. Érdekes, hogy 
Babocs Lidia meggyilkolásának kö- 
rülményei feltünő módon hasonlita- 
nak ahhoz a gyilkossághoz, amely 
Temesvárott a józsefvárosi Eötvös 
utcában történt és amelynek áldo- 
zata - mint emlékezetes - Szücs 

Mici utcai nő volt. 

Az aradi gyilkosságot az egyik 
szomszédasszony fedezte fel, akinek 
feltünt, hogy Babocs Lidia a rendes 
időben nem kelt fel. Feltörték a 
lakás ajtaját és a szoba padlóján ha- 
talmas vértócsákat láttak, az ágyban 

pedig ott feküdt a szerencsétlen 
asszony, takaróval letakarva, holtan. 

Csakhamar megállapitották, hogy a 
gyilkosság előtt a meggyilkolt nő 

vad birkózásban védte az életét, de 

a gyilkos legyürte az asszonyt és 
elővéve kését, vagy bajonettjét egyet- ! 

len vágással átvágta az asszony 
nyakát. A gyilkos szörnyü tette 
után elhelyezte az ágyon áldozatát 

és azután megmosta a kezét. A vizs- 
gálat során kiderült, hogy a gyil- 

kosság a hajnali órákban történhe- 
tett, mert a többi lányok még éjfél- 
után is látták Babocs Lidiát. A nyo- 

mozás eddigi adataiból következtetve 
rablógyilkosságról vagy kéjgyilkos- 
ságról nem lehet szó. A rendőrség 
a nyomozás során őrizetbe vett egy 
tizennyolc éves aradi szabósegédet, 
aki Babocs Lidia utolsó látogatóinak 
egyike volt. 

Babocs Lidia hat évvel ezelőtt 
Oroszországból érkezett Aradra, 
mert azt remélte, hogy Romániában 
könnyebben jut kenyérkeresethez. 
Eleinte pincérleány volt, később pe- 

dig Babocs Sándor cipész felesége 
lett. Férje azonban felakasztotta ma- 
gát és a harmincegy éves özvegy, 

akinek gyermeke is volt, hogy éhen 
ne haljon, kénytelen volt szerelmi 

igazolványt váltani. 

3. OLDAL 
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Támogatást kér 
a megyéspüspök a várostól a 

Katolikus Munkásegyesület 
számára 

Pacha Ágost megyéspüspök át- 
iratot intézett Temesvár város taná- 

csához, amelytől a Katolikus Mun. 

kásegyesület részére támogatást kér. 
A püspök az átiratban rámutat arra, 
hogy az egyesület, amely tavaly 
nyáron alakult meg, egész télen ke- 
resztűl lelkes emberbaráti munkát 
végzett és nagyban hozzájárult a 
télen az általános nyomor enyhité- 
séhez. Az egyesület a Bessenyey- 

telepen és Ujkisodán gyermekott- 
hont továbbra is fentartják, a nyá- 
ron pedig ötszáz gyenge gyermeket 
akarnak nyaralásra küldeni. A mun- 
kanélküliek segélyezését nagy ará- 
nyokban folytatta az egyesület és 
nemcsak katolikus munkásokat se- 
gélyezett, hanem felekezeti és nem- 
zetiségi különbség nélkül nyujtott 
segélyeket az arra szorult kereset- 
nélküli munkásoknak. Szociális mun- 
kálkodása során az egyesület egy 
millió és négyszázezer leit használt 
föl és alapjai és tartalékjai teljesen 
kimerültek. A püspök az egyesület 
éredményes és szép munkálkodására 
való hivatkozással kéri a várost, 
hogy a Katolikus Munkásegyesüle- 
tet további munkálkodásában szub- 
vencióval segitse. 

A fatelep 
bérlete körül támadt bünügyi 

bonyodalmak 
A temesvári rendőrség érdekes 

sikkasztás ügyében fejezte be a vizs- 
gálatot. Schira Miklós, az erzsé- 
betvárosi Helvét-utca 37 számu ház 
tulajdonosa, még az elmult év ja- 
nuárjában a Szilágyi-utcában levő 
fatelep bérleti jogát át akarta ru- 
házni Molnár Jánosnéra. A telek- 
könyvi hatóság a kérelmet elutasi- 
totta, mert Schira is csak haszon- 
élvezője volt a fatelepnek és szerző- 
dése nem jogositja fel az ingatlan 
továbbadására. Molnárné az itélet 
ellen a törvényszékhez felebbezett, 
amely elrendelte a bérlet átruházá 
sát és ezt a telekkönyvben is tör- 
vényesitették. Augusztusban Schira 
Miklós tárgyalásokba bocsátkozott 
Hegedüs Sándor és Pap Ferenc 
gyárvárosi fakereskedőkkel, akik- 
nek végül is bérbeadta a fatelepet, 
egyben pedig a négy évi bérlet 
utáni összeget, 75.000 leit is fel- 
vette. Molnár Jánosné, amikor tudo- 
mást szerzett erről, sikkasztás miatt 
feljelentést tett Schira Miklós ellen 
mivel nem lett volna szabad az ő 
tudomása nélkül az albérletről in- 
tézkedni. Az ügy csak bonyolultabb 
lett, amikor Hegedüs és Pap vi- 
szont csalás miatt jelentették fel 
Schira Miklóst, akit a rendőrség elő- 
állitott és átad az ügyészségnek. 

Ha szép akar leppi, 
használjon KULKA féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kaphatókizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoz', 
Belváros, Szent György-tér. 

a
 

modern kivitelben 
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Szerkesztőség és kladéklvaini; 

stvÁnos, SzZENTaGYÖRGYTÉS 
4. szAm. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Maventa 39, megyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 800 lel. - Köl- 
földre: savonta 110, aegyedévee 

es0, félővre 600, évente 1208 fel 

vagy egyenlő értéki vatata 

Telefes : 

*2 este 8 utás 7-65 és 2- 

A czerkesztésért és kliadásért e 
föszerkesztő felel. 

A Meterla' ayeomda oyomása. 

A szegény öreg fanifó 
és öreg felesége nem ismeretlen a 
Déli Hirlap olvasói előtt. Bojda 
Jőózsef, aki elmult nyolcvankét eszten- 
dős, katolikus felekezeti ískolában ta- 

nított a Bánságnak jelenleg jugoszláv 
uralom alatt levő egyík községében. 
Az 1916-íki novemberi forradalomkor 
Temesvárra menekült. Az események 
aztán olyan rohamosan jöttek, hogy 
nem tudott visszatérni. Azóta nyug- 
díj nélkül itt nyomorog. A Kunst 
teleben van egy viskója, amelyben 
meghuzódott hüséges párjával. Most 
aztán jött az árvíz és behatolt az ő 
lakásukba ís. Az asszony már két éve 
betegen fekszík. Két hét előtt beteg 
lett az öreg Bojda bácsi is. Beleggé 
tette a sok izgalom és a rossz időjá- 
rás. Amikor az árvíz betődult kís 
kunyhójukba, férj és feleség ágyban 

fekvő betegek voltak. Igy találtak 
rájuk jószivü emberek, akik elszálli- 

Tavaszi ujdonságok 
a legolcsóbb árakon dus 

választékban megérkeztek. 

Dénes si Pollák 
Timisoara, Gyárváros, Andrássy-ut 

Telefon 24 

tvtták őket. Bo0jda József és felesége 
móst gyárvárosi Burkus-ulca 2. szám 
alatt laknak. Házikójuk és butorza- 
tuk ott penészedik a Kust-teleben az 
árvíz visszahuzódása után megmaradt 
nedvességten. Az öreg házaspárnak 
semmíje síncsen. Egy kanál lisztje, 
egy bani pénze níncsen. Mindketten 

betegek. Újra a jó emberekhez fordu- 
lunk érdekükben, azokhoz a jó embe- 
sekhez, akík eddíg is adtak nekik 
támogató segítségét. Gondoljon min- 
denki a saját tanitójára, aki irni- 

olvasni tanitotta, aki oktatta a jóra 

és szépre, aki buzditotta a feletaráti 
szeretetre. Gondoljon mindenki a sa- 

ját tanítójára és iránta való háláját 
sója le azzal, hogy némi csekélységet 
juttat most ennek a tanitónak, aki- 

nek a végtelen nyomorán kivül egye- 
be níncsen. 

- A megyéspüspök beteg. Pa- 
cha Ágost dr. megyéspüspök köny- 

nyebben meghült és orvosai taná- 
csára néhány napig kénytelen az 
ágyat örizni. 

- Hitközségi gyülés. Az erzsé- 
belvárosi római katolikus hitközség 
tanácsa ma este a hitközségi irodá- 
ban gyülést tart. A mai gyülés 
tárgya az ez évi egyházközségi 
közgyülés előkészitése. 

rendesen napidijaikat és ez az egés l 

intézmény megbénulását jelentheti 
Az ősz folyamán a parlament tör- 

vényt hozott, amely az iparosok ál- 
tal szállitott munkáért járó követe- 
lések gyorsabb behajtását lehetővé 
teszi. Ezeket a követeléseket az uj 
törvény értelmében a választott bi- 
róság itéli meg, amely részben hi- 
vatásos birákból, részben pedig ipa- 

ri szakértőkből áll. A biróság dolo- 
gi kiadásait az ipari érdekeltségek 
fedezik. A hivatásos birák napidijait 
az állam fedezi abból az alapból, 

amelynek megalkotásáról a törvény 
intézkedik. 

Az iparosság nagy reményeket 
füzött ehhez a választott birósághoz, í 

tesse azokat az anomáliákat, amelyek 

ellenére sem a törvényben biztosi- 

Az iparosok követeléseit megitélő vá- 
lasztott biróság tagjai nem kapják meg 

amelynek feladata, hogy megszün- 

eddig lehetővé tették, hogy az ipa- 
rosnak évekig kellett várakoznia jo- 
gos követeléseire. A választott biró- 
ság néhány hónapon keresztül kifo- 
gástalanul is müködik, most azonban 
már jelentkeznek a bajok. A bajok 
ugyanis abból állanak, hogy a bi- 
rák, akik éjszakákat töltenek azzal, 

hogy az iratokat tanulmányozzák és 
szabad óráikban kénytelenek részt- 
venni a tárgyalásokon, nem kapják 
meg minden sürgetés és utánjárás 

tott napidijaikat. Ez pedig a válasz- 

. 

1932 ÁPRILIS e 

tott biróság közeli csődjét jeleni 
mert a birák egymásután adjá 
vissza az eléjük kerülő ügyeket. 
Az iparos, akinek szüksége va 

kintlevő pénzeire, nem mehet a res 

des birósághoz a követeléssel. 
törvény ugyanis kifejezetten 

mondja, hogy ipari szállitáso 
származó követelések tőbbé a r 
des biróságokhoz nem kerülhetne 
és azokat el sem fogadják. Az i 
érdekeltségek most az ipari és k 
reskedelmi miniszterhez fordulnak 

akit arra kérnek, hasson oda, ho 

a választott biróságok hivatásos bi 
ráinak napidijait utalják ki. 

- Nem halasztották el az ujon- 
cok bevonulását. Az utóbbi napok- 
ban olyan hirek terjedtek el, mintha 

a hadügyminiszterium az ujoncok 
bevonulását az árvizre való 
tettel ismét elhalasztja. A hadügy- 
miniszter ezeket a hireket erélyesen 

cáfolja. Az 1932. évfolyambeli ujon 

cok április tizenötödikén az illetékes 
hadkiegészitő parancsnokságnál ka- 

tonai szolgálatuk kitöltése végett 
jelentkezni tartoznak. Ujabbi halasz- 
tás tehát nem lesz. Az ujoncok je- 
lentkezése abban a sorrendben tör- 
ténik, amint a bevonulásra márciusi 

behivójuk szólt. 

- A báró váltóhamisitási pere. 
Abban a váltóperben, amelyet Esz- 

terházy Tamás gróf inditott ba- 
rátja, Watzdorf Konrád báró 
ellen, tegnap tanuként kihallgatták 

a báró sógornőjétt Poleffkó Er- 
zsébetet, aki Temesvárról utazott 

Budapestre, hogy a tárgyaláson 
résztvegyen. Elmondotta, hogy a 
nővére, mielőtt még Watzdorff fele- 
sége lett volna, három részletben 

nyolcvanezer pengőt kölcsönzött 
Watzdorff bárónak Eszterházy Ta- 
más gróf jótállása mellett. Mint- 
hogy Watzdorff nem fizetett, a nő- 
vére Eszterházyt szólitotta föl a fize- 
tésre, aki azonban a dologról nem 

akart semmit sem tudni. Azután 
kihallgatták az irásszakértőt, aki el- 
mondotta, hogy a váltókon szereplő 

Eszterházy-alirás hamis. Viszont az 
ellenőrző irásszakértő kijelentettel 
hogy az aláirás Eszterházy Tamás- 
tól származik. Miután Eszterházy 

tekin- 

/ 

:::::: 

Tamás gróf betegsége miatt nem 
jelent meg, a tárgyalást elnapolták. 

- A Ferencváros ismét győzött. 
A Ferencváros tegnap mérkőzött a 
Sabariával. Az eredmény 5: 1 (2: 0) 

a Ferencváros javára, 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Szekeres György. Meghaltak: Pap 
Mária 81, Sauer Anna ó1, Bugariu 

Anna 19, Gröszer Péter 67 és Datkó 
János 20 éves korában. 
- A Viribus Unitis jótékonycélu 

józsefvárosi asztaltársaság Stei- 
ner Károly nyugalmazott gázgyári 
igazgató elnöklete mellett nagy ér- 

deklődéstől kisérve tartotta rendes 
évi közgyülését. Weigner Ernő 

titkári jelentésében vázolta a Viri- 
bus Unitus elmult évi müködését, 

amelynek során 37,500 leinyi össze- 

get juttatott az asztaltársaság jóté- 
kony célra és ebből az összegből 
102 szegénysorsu gyermeket ru- 
háztak fel. A jelentések elfogadása 
után megválasztották a vezetőséget. 
Diszelnökök Schubert Péter és 
Kozovits Ede, ügyvezető elnök 
Steiner Károly, alelnökök Ko- 
vács Jstván és Erhardt Péter, 

titkárok Weigner Ernő és Ár- 
vay Antal, ellenőrök Mustetiu 
János Lovag Emil és Wiesner 
Nándor, ügyész Kovács Béla dr. 
A vezetőséget a választmány egé- 
sziti ki. 
- A Magyar Leányegyesület ez- 

uton értesiti a husz leies sorsjegyek 
tulajdonosait, hogy az április har- 
madikán kisorsolt Matyórteritöt a 31 
számu sorsjegy nyerte meg. 
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CAPITOL MOZI: 
Április 8-9.10-11. 

APOLLO MOZI: 
Április 12.18 14. 

Sláiáger! 

MaGDA SCHNEIDER 

DOINA MOZI: 
Április 9. 

CONCORDIA MOZI: 
Április 16-17. 

a legujabb mozicsillag 

- Sportmulatság a Gyárvár 
ban. Az Ilsa sportegyesület ápri 
0 én, szombaton este kilenc ó 

kezdettel a sörgyár nagyterméb 
sportmulatságot rendez. A bál r 

dezősége minden előkészületet me 
tett, hogy a vendégek jól érezzi 
magukat és kitünő szórakozással f 
lejtsék a napi gondokat. 

- A leomlott kőfal egyik áld 
zata meghalt. Megirtuk tegnat 
hogy a belvárosi rendőrség kertj 
nek kőkeritése bedőlt és a kőfe 

mellett dolgozó munkásokra zuha: 
akik közül Szeibert Miklós é 
Datkó János husz éves kőmüve 
sulyos belső sérüléseket szenvedtel 
A munkásokat beszállitották a kó! 
házba, ahol Datkó tegnap 
meghalt. 

Publicatiun 
Uamera de Agricultura vind 

automobilul sau de persoane t 

Ford in buna stare prin licitat 

publica. 

l 

Amatorii se vor prezenta Lur 

11 Aprilie a. c. ora 10 la birov 

Camerei din Cetate Casa Schertel D 

Timisoara, la 7 Aprilie 1932. 

Camera de Agricultur: 

atasok részére 

Ha Budapestre jön, száll- 
Ejon meg a dunaparti első- 

rangu 

i 
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szállodában. 

x mert olcsó áron nyujt réves Kapcsolás B sz Etünő ellátást és szóra l ! 

kozást, hisz ugy a dél- 
a szezon legbájosabb németül beszélő és éneklő operettjében utáni teánál, t az esti / 

Szereplők: vacsoránál tánc van. 

JORANNES RIEMANN Mindezt (szobát teljes ki- 
z ünő ellátással) ba JOSE WEDORN, TRODE BERLINER, JACOB TIEDTKE : Egyegétei feggetez 

Rendezte: E. W. EMO. Zenéjét szerezte: O. STRANSKY már napi 12 - pengőér 
; . 

Camarafilm Oradea-Mare. kaphatja. / 
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FORUM Mo1i 
Ma, pénteken, 

Főszereplők: Olga Tschechova 
és Hans Rehmann 

10094-os németül heszélő 

és éneklő detektivfilm. 

Monopol Balcanfilm Bukaresli. 

Legujabb Emelca-hiradó 

a szenzációs mod 
dorsláger! 

PANIK CSIKAGOBAN 
április 8-tól 

Megszünnek a városi népkony- , 

k. Temesvár városa a munkanél- 

ili segélyezést április tizenötödikén 
iszünteti és ezen a napon a nép- 

bnyhák is megszünnek. A munka- 

Elküli intelektuelek részére a város 

ban az esetben tartja fenn a kony- 

At, ha legalább is harmincan je- 

ntkeznek, akig husz leit fizetnek 

étkezésért, Kivételt képeznek a 

etegek és gyermekek, akik számára 

. eddigi természetbeni ellátmány 

ét a város április tizenötödike 

tán is folyósitja. Temesvár város 

ezetőségének elismerés jár mind- 

zért, amit a munkanélküliek érde- 

éében tett és példát mutatott a többi 

árosnak. 

-A zZeppelin romániai postát 

isz Délamerikába. A postaügyi 

ezérigatóság megállapodást létesi- 

ett a Zzeppelin müvekkel, ame- 

ek rendszeres légi közlekedést lé- 

tsitettek Európa és Délamerika 

özött, hogy romániai postakülde- 

nényeket Délamerika államaiba 

ovábbitanak. A megállapodás alap- 

aán Temesvárról Argentinába, Bo- 

iviába, Braziliába, Chilébe, Para- 

uayba, Peruba és Uruguayba visz 

küldeményt a Zeppelin. A romániai 

eppelin-postát Bukarestben össze- 

yüjtik fés onnan küldik Friedrichs: 

ifenbe. A Zeppelin legközelebb 

prilis tizenhetedikén és május els
e- 

jén indul délamerikai utjára. Brazi- 

iába szóló levelek és levelezőlapok- 

ra 45 leies bélyeget kell ragasztani 

minden öt gram suly után, a többi 

államba a portódij huszonöt gram 

suly utón 64 lei. Az április tizen- 

hetediki utra még fel lehet adni 

eveleket és levelezőlapokat. A 
Zep- 

pelin postára vonatkozó rendelke- 

és tegnap megérkezett a temesv
ári 

postafőnökséghez is. A Zeppelin a 

délamerikai utat három nap alatt 

teszi meg. 

Mevnyasszonyi kelengyék, 

damast- és vászonáruk, papla:
 

nok, eddig nem létező olcsó 

árakon kaphatók 

Dénes si Pollák 
Gyárváros 

* A létfentartasi ösztön azt pa- 

rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 

tőzési lehetőségek ellen védeke
zzék. 

Ezt bárki könnyen elérheti a 

Brixol-készitményekkel, amelyek 

pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 

Vezérképviselet Schnitz árFe 

renc, Boksánbánya. A Brixol ké
szit- 

mények megrendelesére előjegyzé- 

seket az Otz inas bo
ksánbánya 

papirkereskedés fogad el. 

pPostások bankettje a Pacsi
rta- 

mezőn. Florescu postai vezér- 

igazgatónak temesvári látogatása 

alkalmával a Pacsirtamező-
vendéglő 

éttermében sikerült banke
tt volt. A 

Dbanketten résztvettek Florescu 

vezérigazgató, Antoniu temesvári 

kerületi igazgató, Golum bo
vici 

VViktor belvárosi postafőnök,
 Mar- 

dan Dion dohánygyári igazgató, 

számos magasrangu postatiszt
, vala- 

mint a postások müsoros est
élyének 

szereplői. A választékos és izletes 

menü és a felszolgált kitünő ital a 

banketten résztvevők részéről 
nagy 

elismerést váltott ki. A társas
ág a 

A kamara tegnap délelőtti ülésén 
napirenden a légügyi minisztérium 
szervezésére vonatkozó javaslat rész- 
letes vitája szerepelt. Trancu- 
Jasi ama nézetének ad kifejezést, 

hogy az alminiszteriumot a hadügy- 

miniszterium hatáskörébe kell vonni 
és annak felügyelete alá helyezni. 

Dimitriu: Reméljük az 

ujalminiszteriumban nemlesz- 
nek olyan állapotak, mint a 

sajtóügyi alminiszteriumban. 
Trancu-jJasi a miniszteri pad- 

ban ülő Pangal sajtóügyi almi- 
niszterre mutatva: Pangal ur ott ül 
a miniszteri székben, mit szól eh- 

hez? 
Pangal: Azonnal válaszolok. 
Trancu-Jasi: Válaszoljon arra 

is, hogy miért kellett egy szeren- 
csétlen rajzolót lecsukatni (itt a hat 
hónapra elitélt Dralexre tesz célzást) 
akinek önök pénzt adtak, hogy Ave- 

(Ai Capone) 

rescu marsallt támadja. 

Pangal: Ez nem igaz! 

A szóváltás után a ka- 

mara részleteiben is meg- 

szavazta a légügyi almi- 

niszterium szervezésére vVo- 

natkozó javaslatot. 

Délután a kamarában Vlad 

Aurél szólalt fel és az erdélyi, bán-
 

sági, bukovinai, besszarábiai román
, 

német, magyar bankok nevében 

nyilatkozatot olvas tel. 

A nyilatkozat megállapitja, ha a 

konverziós javaslat 

a mai formájában törvény- 

erőre emelkedik, megsemmi- 

siti a bankokat és a bankok- 

kal együtt az egész hitel- 

életet. 

A megmentés érdekében kérik 

1. Mezőgazdasági hitelek csök- 

kentésével egyidejüleg ujabb tőké- 

ket kapjanak. 

Aurél a bankok védelmében és a
 

nemzeti hitelélet szempontj 

verzió radikális módositását kerfe 
iból a kon- 

2. A kamatláb ne legyen maga- 

sabb, mint a jegybank kamatlába. 

3. Az állam teljes egészében kár- 

talanitsa a konverzióból kifolyólag 

a veszteségekért és adósságcsökken- 

tések értékéig a bankokat. 

4. Minden bank teljesen egyforma 

legyen és ne tegyenek különbséget. 

Napirenden a szeszmonopoliumra 

vonatkozó javaslat vitája szerepelt. 

Calinescu birálja a javaslatot és 

rámutat annak hibáira és a javaslat 

sulyos sulyos ellentmondásaira. 

Pop igazságügyminiszter javasla- 

tára a kamara ujabb öt millió lei 

rendkivüli hitelt szavaz az árvizká- 

rosultaknak. 

Joanitescu 50, mig Florin Zacha- 

ria 20 millió lei segély megszava- 

zását inditványozzák, végül a ka- 

mara elfogadja Pop javaslatát. A 

képviselők napidijukból 500 leit ad- 

tak erre a célra. 

- Áthelyezések a temesvári 

csendőrségnél. Április elsejével a 

temesvári csendőrségnél is nagy- 

arányu áthelyezések történtek. Pet- 

cu János csendőrszázadost, Tie- 

ran Konstantin ismert gyáros vejét 

Máramarosszigetre helyezték át. 

Petcu a legnagyobb megelégedésre 

töltötte be Bordan Szilviusz te- 

mesvári csendőrtábornok mellett a 

szárnysegédi szolgálatot. Az óki- 

rályságbeli Cahulba helyezték 

Braia János őrnagyot, aki oravi- 

cai származásu és a temesi csendőr: 

körzet parancsnoka volt. Figyelmes 

és tapintatos magatartásával a csend- 

őrség és a polgárság közötti együtt- 

müködést biztositotta. Utóda Sir- 

bulescu Konstantin őrnagy, akit 

Targul-Jiuból helyeztek Temesvárra. 

- Az Arany János Társaság va- 

sárnap délelőtti ünnepi nagygyülé- 

sén a kétezer leiel jutalmazott pálya- 

dijnyertes novellát Putnik Bálint 

szinmüvész, a pályadijnyertes ódát 

pedig Hajdu Frigyes dr. rendes 

tag fogja felolvasni. Az ünnepi mü- 

sor zenei részében közremüködik 

Hoffmann Hajnalka (zongora), 

Brandeisz József (hegedü) és 

Dippert Tádé (kürt) Brahms Es- 

dur kürttrióját fogják előadni. Azon- 

kivüt Putnik Bálint Gellér Pál 

karmester zongorakisérete mellett a 

legujabb magyar népdalokat mu- 

tatja be. A nagygyülés a Magyar 

Ház nagytermében lesz, pontban 

tizenegy órai kezdettel. Beléptidij 

nincs. 

- A tartalékos tisztek elmulasz- 

tott szemléje. A kamarában Kráu- 

ter Ferenc dr. temesi képviselő leg- 

utóbb arra kérte a hadügyminisztert, 

hogy azon tartalékos uisztek ellen, 

akik az 1931 évi szokásos tiszti- 

szemlén nem jelentkeztek, szüntes- 

sék be a hadbirósági eljárást. Ste- 

fanescu Amza hadügyminiszter igé- 

retet tett, hogy az ilyen ügyeket 
legjobb hangulatban sokáig volt 

együtt. 

Emlékezetes évforduló. Tegnap 

volt harmadik évfordulója a temes- 

vári munkásotthon előtt történt ese- 

ményeknek, amelyeknek közvetlen 

elöidézését Fonagy János ismert 

kommunista vezér holttestének Te- 

mesvárra való szállitása okozta. A 

munkásotthon azóta zárva van és a 

külső falak még most is nyomát vi- 

selik az akkori eseményeknek. A 

rendőrség tegnap készenlétben volt, 

azonban a nap csendesen telt el és 

tüntetés nem volt. 

- Halálozás. Sulyos csapás érte 

Ghelner Imbuzeanu Jenő dr. 

temesvári ügyvéd feleségét. Édes- 

anyja, özvegy Adamov ici Já- 

nosnő született, Colosy Ouilia het- 

vennyole éves korában meghalt. 

Halálával előkelő családot döntött 

gyászba. A gyászolók sorában van 

unokája, Imbuzeanu Jenő, a Vestul 

mukatársa. Tegnap délután nagy 

részvét mellett a belvárosi temető- 

ben helyezték nyugalomra, ahon- 

nan későbbi idópontban Körös- 

bányára szállirják és férje melle, 

aki aranybányatulajdonos volt, a 

családi sirbolcba temetik el. 

- Nem egyhamar lesz béke a 

sárgák közt. Sanghaii jelentés sze- 

rint a japán-kinai tárgyalások ma 

olyan stádiumba jutottak, amelyek 

a közeli szakitás lehetőségét idézik 

föl A megegyezés azon mulik, 

hogy a japánok nem hajlandók csa- 

pataik visszavonulásának pontos 

időpontját kötelezőleg meghatározni. 

A kinai delegáció ezzel összefüg- 

gően Nankingből azt az utasitást 

kapta, hogy tartózkodjék a japá- 

nokkal szemben minden előzékeny- 

ségtől. Hogy a tárgyalások hama- 

rosan tényleg megszakadnak, kö- 

vetkeztetni lehet a két ellenfél csa- 

patainak készülődéseiről is. A kinai 

kormány elrendelte, hogy Nankin- 

got egy esetleges japán flottatáma- 

dás esetére kellően meg kell erő- 

A városi péküzem 
telállitásával egyben szabaddá 

teszik a kenyér árakat 

A temesvári pékek memorandu 

mot készitettek, amelyben állást 
foglalnak a város által tervezett 
pékmühelyek ellen. A memoran- 

dumban rámutatnak arra, hogy a 
város nem csinálhat konkurrenciát 
ilyen mühelyek felállitásával a pé- 

keknek. A memorandumot a napok- 

ban adják át. Tegnap megjelent a 

városházán Grofsorean Kornél 

dr. főpolgármesternél Prochasz- 

ka Ede, a Mümalom vezérigazga- 

tója és ramutatott arra, hogy a pé- 

kek a mai makszimális árak mellett 

képtelenek számadásukat megtalálni 

és ez elsésorban a kispékeket fe- 

nyegeti pusztulással. Ha a város 

péküzemet csinál, arra a megejtett 

kalkuláció alapján okvetlenül ráfizet 

és ez a teher a polgárságot fogja 

terhelni. 
Grotsorean dr. főpolgármester 

hangsulyozta, hogy a város a ke- 

nyér árának olcsóbbitása iránti tö- 

1 rekvésében a minisztertanács utasi- 

tásai alapján jár el. A felállitandó 

városi pékmühelyben mindössze napi 

ezerötszáz kiló kenyeret fognak 

előállitani, amely a városi intézmé- 

nyek részére szükséges. A péküzem 

felállitásával egyidejüleg szabaddá 

teszi a város a kenyérárakat abban 

a reményben, hogy a pékek között 

meginduló versenyben az árak le- 

jebb mennek. Ha ez azonban nem 

kövétkezik be, ugy a városi üzemek 

megnagyobbitásával naponta tizezer 

kiló kenyeret fognak olcsó áron a 

piacra dobni és a pékeket igy rá 

birni az árak mérséklésére. 

.......................
 

elismert és be- 
bizonyithatólag 
a legmegbizha- 

tóbb 

jóindulatulag kivánja kezelni. 
siteni. 
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- A hátralékos katonai zsold ki- 
fizetése. A pénzügyminiszteriumtól 

tegnap kétésfél millió lei összegü 
kifizetés érkezett a pénzügzigazga- 

tósághoz. Ez az egyetlen összeg, 
amely tiz napja kiutalás formájában 
érkezett. Ebből a pénzből a februári 

havi katonai zsoldok még hátralékos 
részét fizetik ki. 

- Kőzáport zuditottak egy vo- 

natra. Vakmerő támadás történt 
tegnap a rs. számu személyvonat 

ellen. Alig hagyta el a vonat buka- 

resti pályaudvart, amikor a vonatra 

eddig még ismeretlen tettesek kő- 
záport zuditottak. A mozdonyvezető 
a mozdonyt azonnal lefékezte, köz- 
ben azonhan a merénylők eltüntek. 
A vonat számos ablakát betörték, 
emberéletben szerencsére nem esett 
kár. A nyomozást a merénylők 
kézrekeritésére meginditották. 

* A Nóta vége cimü operett elő- 
adását, amely az elmult hónapban 
a primadonna betegsége miatt el- 
maradt, most vasárnap, április 10-én, 
a volt No votny-vendéglő szinház- 
termében tartják meg. A szini elő- 
adás után tánc. Belépődij nincsen, 
ellenben a müsor megváltása köte- 
lező. 
- A magánalkalmazottak egye- 

sületének munkanélküli csoportja e 
hó 8-án, pénteken, r9 órakor össz- 
gyülést tart. Minden munkanélküli 
magántisztviselő és kereskedelmi al- 
kalmazott saját érdekében jelenjen 
meg, Dom-tér r1. szám alatt. 

Katolikus nőegyesületek köz- 
gyülése. A Katolikus Nőszövetség- 
hez csatlakozott nőegyesületek, mint 
a Nőszövetség Bánáti Kerülete, 
április ro-én, vasárnap délelőtt tart- 
ják évi közgyülésüket. A különböző 
temesvári és vidéki katolikus nő- 
egyesületek kiküldöttei e napon kö- 
zös szentmisén és szentáldozáson 
vesznek részt, a józsefvárosi plébá- 
niatemplomban. Utána megbeszélé- 
seket folytatnak a Szociális Testvé- 
rek otthonában. Délután öt órakor 
kulturdélután lesz a piarista gimná- 
zium disztermében a temesvári Szo- 
ciális Misszió rendezésében. A mü- 
sor keretében Rech K. Géza apát- 
plébános és Csatáry Adél szociá- 
lis nővér előadásokat tartanak, M e- 
cher Jánosné és a piarista gimná- 
zium énekkara énekszámokkal sze- 
repel, mig Bil d OÖttó verseket sza- 
val. A tagokat és érdeklödéket ez- 
uton hivja meg a rendezőség. 

Leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szöveteket 
és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Rabong é Scbpeider 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 
: róm.-kath. püspöki palota : 

- Vasuti takaritónő öngyilkos- 
sági kisérlete. Tegnap délben a jó- 
zsefvárosi vasuti Tizházba hivták a 
mentőket, ahol Anca Ilona negy- 
venkét éves vasuti takaritónő ön- 
gyilkossági szándékból szublimátol- 
dattal megmérgezte magát. A men- 
tők beszállitották a kórházba. Az 
életunt asszony kihallgatása során 
kijelentette, hogy azért kisérelte 
meg az öngyilkosságot, mert állá- 
sából indokolatlanul felfüggesztet- 
ték, majd büntetésképpen Oravicára 
helyezték át. Felettes hatóságának 
ez az eljárása annyira elkeseritette, 
hogy az áthelyezés elől a halálba 
akart menekülni. Állapota nem 
sulyos. 

* Ha Temesvárra lön, kérje mindenüt! az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

pagymestere volt, a 

Meghalt a hóhér és most bucsuz- 
tatják. Vagy egy héten át olyan 
széles aktualitást nyer ez a téma 
akár a Goethe-ünneplések. Minden 
rovatnak van valami mondanivalója 
néhai Kozarekről. Irnak róla első- 
hirt, tárcát, nekrológot, interjut a 
családjával, sőt irnak róla emléke- 
zést is. Intim Pista modorában, hogy 
milyen édes cuki fiu volt otthon a 
magánéletben, hogy bálványozták a 
környékbeli népek, micsoda bájem- 
ber volt, - ha véletlenül nem akasz- 
tott. Más gyors biografusok viszont 
bensőségteljes oldalárol fogták meg 
a dolgot és Arany János Családi 
köre hangulatában rajzolták meg a 
példás családapát s egyéb erények 
duslakodó mintaképét, Ugy távozott 
szegény Kozarek, mint az emberi- 
ség legnagyobb jótevője, még csak 
az hiányzott, hogy valaki diszsir- 
helyet javasoljon a számára. Egyéb- 
ként is láthatjuk, hogy a hóhér sze- 
mélye, - tehát subintelligitun - a 

világban. Hisz a francia Deiblert is 
hasonló rokonszenv övezi. 
Valamikor ez a sok kis adalék is 

érdekes bizonyiték lesz korunk fél- 
elmetes hisztériája mellett. Mert ez 
a becéző közérdeklődés még szinte 
riasztóbb, mint maga a hóhéri in- 
tézmény. Régente a hóhér személye 
volt félelmetes. Igaz hogy a szerepe 
is monstruozusabb volt. Az egész 
középkorból, akár a pusztulás ki- 
rálya, ugy magasodik ki vörös pa- 
lástjában a hóhér. Szüntelen mun- 
kában a vérpad és a tormentum 
többi rekvizitumai. Az egykori hó- 
hérnak müveltebbnek kellett lennie 

A középkori bóbér a kipzás félelmetes 

„szelid" emberséges balálosztás 

hivatás is felette szimpatikus a mai [ 

mai bakó feladata a 

és találékonyabbnak, mint az egy- 
kori orvosnak. A tüzhalál, az akasz- 
tás, a négyfelészakitás, a kerékbe- 
törés és a többi befejező halálne- 
mek csak zárófejezetei voltak a ki- 
nok kódexének. Előbb a vádlottnak 
keresztül kellett esnie a „nagy kin- 
zás' vagy a ,kis kinzás minden 
poklán még akkor is, ha vallott. Ez 
hozzátartozott a büntetés kiszabásá- 
hoz. És itt kellett a hóhérnak a tu- 
dományát kimutatni, hogy elvigye 
minden poklok szenvedésén a szeren- 
csétlen bünöst egész a halál küszö- 
béig, de aztán visszarántsa, hogy 
megtarthassa életét a végbüntetés 
számára. 

Valósággal tudományos versen. 
gés folyt a középkorban a kinzásban 
s még ma is őrzik a fakó krónikák 
a nantesi, a saragossai és bolognai 
főhóhér nevét, akiké a borzalmas 
dicsőség, hogy ők voltak koruk leg- 
találékonyabb és legbefejezettebb 
kinzómesterei. Azóta relativre szeli- 
dültek az idők. Elvették a kint és 
csak a halálosztás kötelessége ma- 
radt a hóhérra. Megszelidült a szó 
is, már elfakult középkori szine, 
hogy lassan gyakorlati lényege is 
kimenjen a divatból. Már azt remél- 
tük a háboru előtt, hogy talán idáig 
is eljutunk. De most már nem igen 
van rá okunk reménykedni. A kö- 
zépkori ember elkerülte a hóhért, 
ha találkozott vele. Mert ő osztja a 
halált. A ma ünnepli a hónhért, le- 
vizitel nála és autógrammotkér akár 
a Chevaliertől. Rossz jel, - legalább 
is emberiesség reménye szempontjá- 
ból. 

Flaneur. 

- A belvárosi katolikus egyház- 
község közgyülése. A belvárosi ró- 
mai katolikus egyházközség április 
hó 23.-án (Szt. György napján) dél- 
előtt 1r órakor tartja a plébániaépü- 
letben levő hivatalos helyiségében 
ezidei IX. évi rendes közgyülését, 
melyre az egyházközség minden tag- 
ját testvéri szeretettel meghivja az 
elnökség. A közgyülés tárgysorozata: 
Jegyzőkönyvvezető és hitelesitők ki- 
jelőlése. Elnöki megnyitó. Évi je- 
lentések u. m. plébános, pénztáros, 
ellenőrök, gondnok jelentésének be- 
terjesztése. Felmentvények megadása. 
Az uj egyháztanácsosok választása. 

pal a közgyülés megtartása előtt 
irásban beterjesztendők az elnök- 
ségnek. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Lényegtelen hővál- 
tozás várható nyugat felől! hu- 
zódó felhősödéssel és esőre való 
hajlandósággal. 

* Mulatság a Bessenyey.telepen. 
A Bessenyey-telepi ifjuság szomba- 
ton, április 90-én, este, a Hegedüs- 
féle vendéglőben mulatságot rendez. 
A rendezőség gondoskodott róla, 
hogy a közönség jól szórakozzék és 
a tánc egy jónevü zenekar muzsi- Esetleges inditványok, melyek 8 nap- kája mellett reggelig tart. 

60 leiért egész hétig 
zzzzzzz 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁ 
A hirdetés dija előre fizetendő 
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szoba konyha szoba konyha iaá azonnalra 3 május 1-re Ir odahely 18eg Belváros, Jenőherceg-u. 12. Gyárváros, Neptun-fürdő. azonnalra (Fárber). Gyárváros, Str. Cogelni- 
ceanu 7 szám. szobás 

Belváros, Erőd-utca 1/I. 
Kereskedők bankja, Város- 

2 szoba konyha 
május I-re 

ház utca. Telefon: 4.53. 

á 1- Mühely máleo 
Belváros, Jenőherceg-u 12. 

Józsefváros, Begabalsor 
20/24. (Fürdőszobával) 4 

Józsefváros, Fröblu. s65. Gyárváros, 
(Csermák-udvar). (Fürdő- 
szobával). L em. 4. Timisoara.) 

szoba konyha 
májas 1-re 

Neptun-fürdő. 
Erzsébetváros, Dózsa-u. 8. 

űzlethelyiség 
r 

azonnalra 

Kereskedők bankja Város- 
ház-utca. Telefon: 4.53. 

A kitünő filmoperett cselekmé 
egy bájos telefonos kisasszony 
rül forog, aki végül is főnöke fel sége lesz. Inge, a szorgalmas é mindig jókedvütelefonos kisasszony az egyik élőfizető, West kamara énekes találkára kéri, miközben a telefonközpont főnöke, a fiatal Raj ner, 

összecserélik a személyeket, Weg kamaraénekes pedig a telefonköz. pont főnökére várakozó 
ismerkedik meg, aki maneguin az egyik divatáruházban. Inge és Rai ner egy gyönyörü estét töltenek e a legszebb egyetértésben, mig az énekes és a fiatal hölgy már a első estén összeszólalkoznak. A k vetkező napon két levél érkezik a telefonközpontba és mindkét levél természetesen téves helyre kerül. 

Schneider Magda, 
játsza, mig partnere Johannes Rie- mann. A többi szerepekben Trude 
Berliner, José Wedron ka- 
maraénekes és Jacob Tiedtk 
müvészies munkát végeznek. A T 
ves kapcsolás világszerte nagy si- kert aratott és valószinüű, hogy Te- mesvárott is megteremti a helyes kapcsolatot a közönség tetszéséhez. 

A Capitol - mozi igazgatósága 
egyébként a Téves kapcsolás címüű 
film mai bemutatójára a temesvári telefonközpont egész személyzetét 
meghivta és ilyenformán a telefon- 
központ hölgyei dijtalanul nézhetik végig a kitünő vigjáték előadását. 

Eltünt és megkerült filmszinész. 
Néhány hét óta Budapesten tartóz- 
kodik egy francia szintársulat, amely 
a Hunnia filmgyárban felvételeket 
készit. Két napig a felvételeket nem 
lehetett folytatni, mert Albert Pre- 
jean, aki a főszerepet játsza, eltünt 
és csak tegnap reggel tért haza. 
Elmondotta, tekintettel arra, hogy 
vasárnap és a hétfői ünnepen nem 
dolgoztak, leutazott Bukarestbe, hogy 
jelen legyen a Párisi háztetők alatt 
cimü film bemutatóján, amelynek ő 
játsza a főszerepét. Kedden reggel 
akart visszatérni. El is jutott Ko- 
lozsvárig, de vonata ott megrekedt 
az árviz miatt. Nagy nehezen jutott 
vissza Bukarestbe, ahonnan aztán 
repülőgépen utazott el Budapestre, 
ahová csütörtökön reggel jutott el. 

/ 

Átkelés a Vörös tengeren Emlékezetes még, 
hogy a Tizparancsolat címü filmnek legna- 
gyobb jetenete az volt, amely a zsidóknak a 
Vörös tengeren való átkelését ábrázolta A 
néző sehogysem tudta magának megfejteni, 
hogy ezt a jelenetet hogyan tudta a iim 
ilyen élethűen ábrázolni. Trükköket alkal- 
maztak, amelyek ezt a felvételt lehetővé tet- 
ték. Ugy ezeket, mint a filmezés más trükk- 
jeit részletesen ismerteti Fehér Bélának 
Filmrevü cimű folyóiratának most megjelenet 
legujabb száma. 

Mozik műsora 

Belvárosi Capitol mozi: Téves kapcsolás 
(Beszélő film) 

Forum Mozi: 
film) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Egy szép kék 

Pánik Csikágóban (Beszélő 

pár (Beszélő film) 



ntek (április 8.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

monzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Tarka 

erseny. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 

40: Gramofonzene. 9 óra 46: A rádió- 

ar hangversenye. Budapest. 10 óra 1ő: 

ió házikvintettjének hangversenye, köz- 

ahirek. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

lomból. 1 óra 5: Gramofonzene, közben 

3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: Dr. 
ényi Pálné előadása: Divatcsevegés. 5 

1 45: Hirek. 6 óra: Sovánka Nándor és 

nyzenekarának hangversenye. 7 óra: Tol- 

Pál előadása: A Wagner-tetralógia szin- 

technikai követelményei. 7 óra 30: A Fejes- 

lönzenekar hangversenye. 8 óra 30: Tasnády 

la és Náday Béla előadóestje. 9 óra 30: A 

sői rádióleadó musorának közvetitése: A 

sói filharmonikusok hangversenye Zmigrod- 

yezkowaka (ének), Eduard Bender (ének) 

nrik Sztompka (zongora) közremüködé- 

el Utána hirek, majd Rigó Jancsi és 

cányzenekarának hangversenye az Emke- 

éházból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hang- 

seny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 10 

a mofonzene. 4 óra bő: Iftjusági hangverseny: 

óra: Szórakoztató zene. 8 óra 30: Népszerü 

gverseny. 9 óra 30: A varsói filharmoni- 

Al Gok hangversenyének közvetitése. 11 óra 26: 

ekari hangverseny. Belgrád. 12 óra: A 

zenekar hangversenye. 1 óra 5: Gramo- 

1 óra 35: Balalajkazenekar hanver- 

e. 4 óra 45; Gramofonzene. 6 óra: Szóra- 

utató zene. 9 óra 30: A varsói filharmoni- 

sok hangversenyének közvetitése Varsóból. 

84 agenberő. 6 óra: Délutáni hangverseny. 

a: Esti hangverseny. 10 óra: Szimfonikus 

ne. 11 óra 20: Hirek, majd tánczene. Milánó. 

óra 10: Szórakoztató zene. 10 óra: Tarka 

prága. 6 óra 5: Zongorajáték. 8 óra 20.: 

orva dalok. 9 óra: Fuvószene. 9 óra 30: 

arsó közvetitése. 11 óra 30: Gramofonzene. 

ma. 8 óra 50: Kávéházi zene. 9 óra 45: 

perettelőadás Strassburg. 7 óra 30: Gra- 

nzene. 8 óra 45: Gramofonzene. 9 óra 30 

peraelőadás. Varsó. 6 óra 35: Mand
olinzene. 

óra 35: Gramofonzene. 9 óra 30: A varsói 

harmonikusok hangversenye. 11 óra 40. 

ánczene. 

sSzombat (április 9.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

ofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Rom
án 

s könnyüű zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

erseny. 9 óra: Énekhangverseny. 9 óra 30: 

atonazene 10 óra 15: Szórakoztató zene. 

tudapest. 10 óra 15: A második honvéd- 

yalogezred zenekarának hangversenye, 
köz- 

en hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

emi templomból. 1 óra ő: Zenekari hangver- 

eny Némethy Anna (ének) és Jámbor Böske 

egedü) közremüködésével. 3 óra 45: Ár- 

olyamhirek. 5 óra: A Rádióélet gyermek- 

átszóórája. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: Benedek 

éza előadása: Az utca őre. 6 óra 25: G
ramo- 

1ű ton tánczene. 7 óra 30: Rádió amatörposta. 

6 óra: Tomits Iván dr. felolvasása: Rádióhul- 

ámok terjedése és a légköri viszonyok. 8 óra 

Verdi: Aida cimű operájának előadása. 

Az operaelőadás után hirek, majd Radics 

Jóska és cigányzenekarának hangversenye 

Aa Vadászkürt-szállóból. Bécs. 12 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramofon- 

Zene. A óra 20: Skót népdalok. 5 óra 60 Fu- 

vöszenekar hangversenye. 8 óra 15: Szóra- 

koztató hangverseny. 9 óra: Vigjáték 
előadása. 

11 óra 15: Zenekari hangverseny. Belgrád. 

1 óra 5: A rádiózenekar hangversenye. 
5 óra 

80. Gramoftonzene. 6 óra 15: Szórakoztató 

zene, 7 óra 16: Jótékonysági hangverseny. 

9 óra 45: Jugeszláv 

hangverseny. 11 óra 35: Gramofonzene Ci- 

gányzene Langenberg. 9 óra; Kedélyes est. 

11 óra 5: Hirek, majd zenekari hangverseny. 

1óra: Tánczene. Milánó. 6 óra: Tánczene. 

8 óra 5: Tarka hangverseny. 9 óra 15: Ze
ne- 

kari hangverseny. 10 óra: Szimfonikus hang- 

verseny. 12 óra: Tánczene. Prága. 9 óra Ő: 

enés kabaréest. Róma. 6 óra 30: Délutáni 

angverseny. 9 óra ő: Kávéházi zene. 9 óra 

145: Operaelőadás. Strassburg. 7 óra 30: Ze- 

ekari hangverseny. 8 óra 46: Gramofonzene. 

óra 30: Kamarazene. 11 óra 80: Tánczene. 

arsó. 7 óra 30. Zenekari hangverseny. 
9 óra 

Könnyü zene. 11 óra 50: Tánczene. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

Utolsó farsang a cime annak a 
mulatságos operett ujdonságnak, 
amelynek ma, pénteken este lesz a 
premierje. Az operett szerzői nem 

ismeretlenek a temesvári közönség 

előtt. Szövegét Szabados Árpád 
irta, aki évekig a temesvári szinház 

rendezője volt, zenéjét pedig 
Schreiber Alajos, a temesvári 
szinház karnagya szerezte. Ihász 

Aladár rendező müvészeti vezetése 

mellett készült a szinház operett- 

együttese az Utolsó farsang pre- 

mierjére és ma este kitünő előadás- 

ban kerül szinre ez a nagyszerü 

operett, amely telitve van táncok- 

Szinház 

Utolsó farsang operett bemufafója 

ma este lesz a temesvári szinpadon 

! 

szombat este, vasárnap délután és 

hétfőn este kerül előadásra, 

Vasárnap délelőtt tizenegy óra- 

kor ünnepi előadás lesz a szinház- 

ban. A kolozsvári magyar szinház 

szereplésének sorozatszáma a va- 

sárnap délelőtti matinével eléri a 

százas számot. Hogy ennek a szám- 

nak ünnepi keretet adjon a szinház 

igazgatósága, Farkas Imrének a 

világ összes szinpadjait diadallal 

bejárt operettjét, a Nótás kapitányt 

tüzte musorra. Az ünnepi matinét 

nagyon olcsó mozihelyárakkal tart- 

ják meg, csak azért is, hogy zsufolt 

kal, népszerüű dalokkal és slágerek- 

kel. A kitünő operett pénteken, 

A magyar szinház 
heti műsora 

Pénteken este félkilenc órakor: 
farsang (Operettujdonság) 

Szombat este félkilence órakor: Utolsó 

farsang 

Utolsó 

.... 

1 Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Nótás 

ház méltó keretet adjon az ünnepi 

l előadásnak. 

kapitány. (Farkas Imre hires operettje nagyo
n 

olcsó mozihelyárakkal.) 

Vasárnap délután öt órakor: Utolsó farsang 

Vasárnap este félkilenc órakor : Fehér ló 

Héetfő este félkilenc órakor: Utolsó farsang 

Popescu Cesar iparügyi álla
m- 

titkár, aki hetek óta Bécsben tárg
ya- 

lásokat folytat a román-osztrák 
áru- 

csere érdekében, táviratilag közö
lte, 

hogy a tárgyalások kedvező ered- 

ménnyel befejezést nyertek. A ro
mán 

és osztrák megbizottak az ár
ucserére 

vonatkozó egyezményt Bécsbe
n már 

aláirták és az csupán a két kor
mány 

jóváhagyását nélkülözi még. Bi- 

zonyos, hogy ugy a bukares
ti, mint 

a bécsi kormány az egyezményt 

magáévá teszi. Az egyezmény
 rész- 

Közgazdaság 

Létrejött a megállapodás a román- 

oszírák árucsere biztositása 

érdekében 
letei még nem ismeretesek, de az 

már nyilvánosságra került, hogy az 

Ausztriából vásárolt és a Romániá- 

ból Ausztriába kivitelre kerülő áru, 

állat és nyerstermény kontingentálása 

mellett clearing alapon biztositják 

kölcsönösen az áru értékének a ki- 

fizetését. Ezért a magánfelekkel 

szemben a két állam biztositékot 

vállal. Bécsből Popescu Budapestre 

utazik, ahol folytatja már hetek előtt 

megkezdett hasonló természetü tár- 

gyalásait. 

téből a tavalyr 

A francia pénzcsoport, amely a 

román dohányjövedéknek 150 mi
llió 

frankos kölcsönt nyujtott, ebből az 

összegből már száz milliót kifizetett.
 

A harmadik ötven millió frankból 

a párisi bankárcsoport tegnap a 

Nemzeti Bankhoz huszonőt millió 

frankot utalt át és a még hátralé- 

kos huszonöt millió frank befizeté- 

sét április tizenötödikén eszközlik. 

A pénzügyminiszterium hivatalosan 

közli, hogy ezt az ötven millió fran- 

kot, amely közel háromszázötven 

millió leinek felel meg, a fizetési 

utalványokat helyettesitő letéti je- 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

jában 
smmm 

Hat 
Női kabát Lei 

tóságilas 
A450.- 

gyek kifizetések és ellátmányok ki- 

ensged 
Férfi gyapju 

azttb elttaamas 

A francia kölcsön harmadik részle-
 

tisztviselői fizetéseket törlesztik 
ól visszamaradt 

egyenlitésére forditja. Ez az összeg 

a nagy állami kötelezettségekkel 

szemben kevés, azonban a tartozá- 

Tegnap negyven millió lei értéket 

meghaladó fizetési utalványt váltot- 

tak be letéti jegyekre, ebben az 

összegben azonban a hátralékos nyug- 

dijak nem szerepelnek. Ilyen körül- 

mények között alig tiz-tizenöt millió 

lei jut ebből az összegből a temes- 

vári pénzügyigazgatóságnak Helyén- 
való volna, ha elsősorban a tavaly- 

ról visszamaradt papi és tanitói illet- 

ményeket elégitenék kiebből a pénz- 

sok bizonyos részét mégis fedezi. 

Az ajánlott levelek szabályszerü 

felbélyegzése. A temesvári postafő- 

nökség közli, hogy a belföldi és a 

nemzetközi postai szabályzatok ér- 

telmében az ajánlott levelekre ra- 

gasztandó bélyegeket nem lehet a 

Doriték hátlapján elhelyezni. Az 

ilyen ajánlott leveleket a posta nem 

veszi fel, a postához való közvetett 

eljuttatás esetében pedig azokat nem 

továbbitja. Az ajánlott levelekre a 

bélyegek a boriték elülső részén 

helyezendők el. 

Á Fauna kiállitása. A Fauna kis- 

állattenyésztő egyesület által rende- 

zett kiállitás a Scudier-parkban levő, 

volt diorama helyiségben tegnap 

reggel nyilt meg. A tavaszi kiálli- 

tást tenyésztojás-vásárral kapcsolták 

egybe. A kiállitás április 10-ig 

marad nyitva. 

Hiába sürgetik a kiviteli prémiu- 

mokat. Bukarestben nap-nap után 

kilincselnek a gabonaekszportőrök a 

hátralékos prémiumok után. A föld- 

müvelésügyi miniszterium hetek óta 

hangoztatja, hogy a Nemzeti Bank- 

kal kötendő egyezmény szerint köl- 

csőnt kap erre a célra, eddig azon- 

ban a tárgyalások nem vezettek 

eredményre. A Nemzeti Bank biz- 

tositékok nyujtása ellenében haj- 

landó a hátralékos prémiumok kifi- 

zetésére kölcsönt nyujtani, egyhamar 

azonban erre nem kerülhet sor. 

Olcsóbb lett a tengeri kivitele 

Spanyolországba. A madridi keres- 

kedelmi attasé értesitette a külügy- 

miniszteriumot, hogy a spanyol kor- 

mány a tengeri behozatali illetékét 

hét pezoról öt pezora szállitotta le. 

A leszállitás révén a nagy távolság 

ellenére is a román tengerikivitel 

Spanyolország felé megoldható és 

remélik, hogy az ekszport a közel 

jövőben élénkebb lendületet vesz. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 340, tengeri 270, zab 360, takar- 

mányárpa 200, burgonya 200, tökmag 

700 és bab 380 lei száz kilónkint. 

Lucernamag 22, lóheremag 40 és 

kendermag 7 lei kilónkint. Irányzat 
az összes terményekben lanyha. 

Devizák magánárfolyama. Zürich- 

ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következőök: angol 

font 616, dollár 167"85, holland fo- 

rint 67.70, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.70, szerb dinár 2.99, cseh ko- 

rona 4.98, német márka 30.095, svájci 

frank 32.54, belgas (öt belga frank) 

23.42. Ezek a számok a középár- 

folyamon történt kifizetéseket jelzik. 

Az efektiv pengő 21.40, efektiv 

schilling 22. 
aunmmmmmmmmmmmm 

Szobafestő 

Uj festőminta Temes- 
várott KERTÉSZ 
Lajos festékkereske- 
sésépen megtekint- 

hető. Ugyanott 

minták és levonó- 
gépek kaphatók. 

BARBIER J. 
festőminta- és levonóraktár 

HMBOLIA-ZSOMBOLYA 

1 ből. 

élyezett 
öltöny Lei 450.- 

végeladás! 
Fiu ruha Lei 150.- 

ák Gyárváros, Kossuth-ter 3. 
Poll 



eladók. 

kiadóba kérek. 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
uyes. 

Egyes szó ára : 
Levelezés és házasság rovatban 

ségy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
AMegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
karminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Aegkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

8t lel. 

830 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
famot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóső 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Házasság 
Fiatal özvegyasszony 

vagyok, férjhnez mennék jó állásu 
uriemberhez. Komplett lakásberen- 
dezésem és 300.000 lei vagyonom 
van. Csakis uriemberek ajánlatát 
kérem a kiadóba ,Komoly élettársat 
keresekő jeligére. (413) 

Mérnök 
vidéki vállalatnál, fix fizetéssel, 
némi vagyonnal ismeretség hijján 
ezuton keresi jó nevelésü urileány 
ismeretségét házasság céljából. Tel- 
jes cimü leveleket a kiadóba „Ko- 
moly szándék" jeligére kérek. (411) 

Alkalmazás 
Női szabó 

munkások és munkásnők önálló erők 
felvétetnek HAAS divattermében, 
Belváros, Domtér 4. (577) 

Varrónők 
kik férfiingek varrásában perfektek 
felvétetnek MANNHEIM IV. Gene- 
ral Foch 25. (Csermák-udvar). (380) 

Akvizitöri munkára 
fiatal, mozgékony, megbizható em- 
bert keresek. Cimeket a kiadóba 
kérek „Némi kaució" jeligére. (4r10) 

Házi varrónót, 
ki a finomabb ruhák varrását is 
vállalja és gyermekruha varrásban 
is perfekt, = keresek. - Cimeket 
a kiadóban kérem leadni Precis- 
munka' jeligére. (412) 

Allást keres 
Mosást 

vállal szegény asszony igen olcsón. 
Cimek részére leadhatók József- 
városban, Preyer-utca 6 szám alatt, 
a Belvárosban a Liget-uti Nicoara- 
féle üzletben. (272) 

Adás-vétel 

Allványok, 
pultok és iróasztalok olcsó áron 

rdeklődni Timisoara I, 
Str. Bursei 6 sz. a. a házmesternél. 

(370) 
fiuk! 

Lakás 
Garconlakást 

keresek teljes komforttal csakis a Belvárosban, lehetőleg aLloyd-soron. ! Cimeket ,Különbejáratu- jeligére a 

ágyuk mellől a tüzéreket, akik hol- 
tan terültek el a földön. 

katonáit: 

közben kiáltozták: 

hogy a lázadókra onnan lőjjön. 

Indija véres napjai 
A Déli Hirlap förféneti 

- Hát akkor helyezzen el hosszu 
kanócot a puskaporos hordók egyi- 
kébe, aztán menjen és figyeljen, hogy 
mi történik odakint. Én messziről fi- 
gyelem magát a toronyból és mihelyt 
maga kendőjének lobogtatásával meg- 
adja a jelt, hogy a lázadók csoportja 
érkezik, akkor meggyujtom a kanócot. 

jelent. 

- fTudom, fiam, de inkább igy ha- 
lok kötelességem teljesitése közben, 
semmint ezek a kegyetlen hinduk le- 
mészároljanak. 
- Hadnagy ur, ön igazi bátor fér- 

fi, pedig lássa, eddig azt hallottam 
önről, hogy csak a kártyát, az italt 
és az asszonyt szereti. 
- Ha, kedves fiam, szeretem eze- 

ket is, de csak akkor, ha idő van 
rája, de amikor arról van szó, 
hogy megvédjük Anglia becsületét, 
akkor nem gondolhatunk sem kár- 
tyára, sem italra, sem pedig asszony- 
ra. Odakint pokoli lárma és üvöltés 
hangzott föl annak jeléül, hogy a 
lázadok megérkeztek. 
- Menj most már a falra, örmes- 

ter, - parancsolta Eton, - és ints 
onnan, ha szükség lesz rá. 
Az örmester már néhány lépést 

tett, amikor hirtelen eszébe jutott va- 
lami. 

- Hadnagy ur, ne feledje el, hogy 
a lőpornak a robbanáskor csak föl- 
felé van hatása, lefelé ellenben nin- 
csen. Ha a robbanás bekövetkezik, 
akkor a hadnagy ur, vágódjon a 
földre és akkor könnyen lehetséges, 
hogy a robbanás utáni zürzavarban 
elmenekülhet még. 

A lázadók óriási csoportban roha- 
mozták meg az arzenált. 
kRam! Ram! Mahadeo! - hang- 

zott a hinduk harci kiáltása ezer to- 
rokból egyszerre. 

Forest őrnagy ott állott az arzenál 
falán és kiadta a parancsot a tüzé- 
reknek : 

- Fiuk, vigyázat! Tüzelnil! 
A kapuk előtt álló hattontos ágyuk 

eldördültek és egy csomó hindut el- 
söpörtek az utból. 

Ugyanakkor azonban a tömeg fé- 
lelem nélkült gázolt keresztül az ele- 
settek hulláin és ujra meg ujra hang- 
zott a harci riadó: 
- Ram! Ram! Mahadeo! 
Az ostromlók, akik magukkal hoz- 

ták puskáikat, a tüzérekre és a falon 
álló gyalogos katonákra lőttek vissza. 
Azok a sebesült lázadók, akik kö- 
röskörül hevertek az utca kövein, 
biztatták őket : 
lJail Jaiikar! Gyilkoljatok, gyil- 

koljatok! 
A vége a harcnak mégis az lett, 

hogy a beláthatatlan tömeg ellőtte az 

Bukthur herceg orditozva biztatja 

Lőjljjétek halomra az idegeneket, 

A hinduk szorgalmasan lőttek és 

- Rajta! Öljétek meg őket! 
A tüzéreken kivül számos katona 

s elesett, aki megjelent a falakon, 

(409) 

dér jaku etciife miűve alapján z Berkd Kárair 

- m18. folytatás 

- Hadnagy ur, ez biztos halált 

ségben a magasból záporként hul- 

ték a lázadókat is. Az utcákon ren- 
geteg hulla és sebesült feküdt már 
akkor. 

Bukthur heceg tovább biztatta őket: 
Ne féljetek a haláltól! Aki meg- 

hal, az a hitéért hal meg! 
És a lázadók félelem nélkül rohan- 

tak előre. 

Mikor az ágyuk mellett már nem 
volt egyetlen tüzér, Forest őrnagy 
kiadta a parancsot, hogy a falakon 
levő angol katonák, szálljanak le 
önnan és álljanak föl a kapuk mö- 
gött. 

- Erre azért van szükség, - ma- 
gyarázta az egyik tisztnek, - hogy 
védeni tudjuk a bejáratokat, ha a lá- 
zadók esetleg bezuzzák a kapukat. 
A katonák engedelmeskedtek és 

lelkesen kiáltották: 

- Old England for ever! 
Odakint ujabb orditás jelezte, hogy 

ujabb lázadó csapatok érkeztek. 
Nemsokára vastag gerendákat ke- 

ritettek valahonnan. Huszan megra- 
gadták hosszában a gerendát és az- 
tán egyszerre nekirohantak azokkal 
a kapuknak. 
A kapuk recsegtek és bizonyosra 

volt vehető, hogy nem lesznek ké- 
pesek sokáig ellenállani. 

Forest őrnagy ujból megszólalt : 
- lnnen egyikünk sem kerül ki 

élve, pajtások. De ne féljünk a ha- 
láltól. hanem teljesitsük a kötelessé- 
günket! Isten legyen irgalmas lelke- 
inknek! 

Scully őrmester, aki még mindig 
ott állott a falon, ebben a pillanat- 
ban meglobogtatta a zsebkendőjét. 
A másik pillanatban pedig kiáltott : 
- Aki szereti életét, az vágódjék a 

földre ! 
A parancsnak majdnem mindnyá- 

jan engedelmeskedtek. 
Angelo Eton hadnagy ugyanakkor 

meggyujlotta a puskaporos hordó 
gyujtózsinorját. 
Abban a pillanatban ő is rákiáltott 

a közelében lévőkre: 
- Vágódjatok a földre! 
A következő másodpercben bekö- 

vetkezett a rettenetes robbanás. 
A fellázadt szepoykatonák és a 

hozzájuk csatlakozott delhii csőcse- 
lék teljesen uralta már a helyzetet. 
Scully káplár jelt adott Eton hadnagy- 
nak, hogy a cselekvés pillanata elér- 
kezett. 
- Isten legyen velünk, - kiáltott 

Eton hadnagy és a következö perc- 
ben meggyujtotta a puskaporos hor- 
dók egyikébe bevezetett kanócot. 
Ugyanakkor azonban a káplárral 

együtt a földre vetette magát. 
A puskaporok hordó felrobbant 

és ugyanakkor felrobbantotta lángja 
az egész lőporraktárt. 

Eget és földet megreszkettető dör- 
dülés hangzott, mintha az egész vi- 
lág alapjai megrendültek volna. 
A menyboltig terjedő lángoszlop 

csapott a magasba. 

A láng után füstfelhő boritotta be 
az egész környéket és áthatolhatatlan 
sötétség következett. Ebben a sötét- 
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meg, amelyek most 
visszahullottak a földre. 

Ezer ember lelte halálát. R 
a robbanás ölte meg őket, 
a füstben fulladtak meg, részber 
dig a rájuk hulló romok tem 
őket. 
A támadók közül azok, aki 

szörnyü robbanást fulélték, észne 
menekültek onnan. 

(Folyt köv) 

Modern parkettás lak 
uj házban, egyévi házbérrel 
olcsón kiadó 2 utcai szoba, 
udvari, szép előszoba, email f berendezés etc. Erzsébetváros pontjában. Érdeklődni a háziu Egy szobás lakás is kiadó. III 
reszt-tér 2. 

2 szobás 
modern lakást keresek május 
jére. Cimeket a kiadóba kérek ( 

Különféle 
Komoly házkeresőkne 

összes eladó házakról a legapr részletekig pontos és megbizt kimutatást ad Jánossy (H 
utca r5 szám, déli rz 
óráig) 

NEM IGÉRÜNK SOKAT, 
NEHOGY KEVESEBBEI 
KELLJEN ADNUNK 

PENGŐÉRT AD A M HAVONKÉNT MEGJELENŐ Jitel, 

HANGULAT HANGULA egs 

au 16 oldalon 14 

pengő értékü ganda 

nyolc ujdonságot, uj operett- htját 
muzsikát, külföldi és hazai tánc ! 
számot, dalt, magyar notát, 
előadási darabot és külföldi 
nagy sikert a zenetermés leg- 

javából. 

Előfizetésben csak 12 fillérbe 
kerül egy-egy zeneszám. 

HANGULAT 
a cime annak a havonként 16 oldalon 
megjelenő uj zenei folyóiratnak, mely- 
ben egy-egy zeneujdonságot előfizetési 
árban átlagosan 12 fillérért bocsájt 
közre a 82 éve fennálló RÓZSAVÖLGYI 
És TÁRSA zenemükiadó cég. ! 
A HANGULAT kulturális vállalkozáss, l 

mert a zenében legjobbat, legolcsóbban, 
a legszebb kiállitásban juttatja el közön- 
ségéhez. 
A HANGULAT a zeneirodalom uj- 

donságait viszi el a zenekedvelő közön- 
séghez. 
A HANGULAT a legkitünőbb hazai 

és külföldi szerzők legfrissebb termékeit 
szólaltatja meg lapjain. 
A HANGULAT havonként 16 oldalon 

8-10 teljes zeneszámot ad. A legtöbb- 
nél az énekhangot is közöljük és ennek H 
következtében majd az összés számok ; i játszhatók hegedün, vagy pengető hangz- 

, 

szereken is. 
A HANGULAT-tal egy egész hónapra 

való hangulatot viszünk otthonába: a 
zenének legelemibb, legérthetőbb, legter- 
mészetesebb művészi megnyilvánulását. 

EGY-EGY 16 OLDALAS FÜZET 
ÁRA 1- PENGŐ. 

TIZENKÉT FÜZET KEDVEZMÉNYESs 
ELŐFIZETÉSI DIJA PÓSTAI KÉZBE- 

SITÉSSEL 8- PENGŐ. 
Kapható a könyv- és zenemükereske- 

ülh 

lott a faltörmelék, darabokra tépett 
gerendák tömkelege és rengeteg vé- 
res huscaiat Emberek százaiból csak 

désekben vagy a kiadónál 

RÓZSAVOLGYI Éés 
TÁRSA CÉGNÉL 

Azonban érzékeny veszteségek ér- ezek a véres huscafatok maradtak 
BUDAPEST, IV, SZERVITA.TÉR 5. 


